
281. ALKA – 1996. 

Vojvoda: MIRKO NORAC 

 

Narode junačke Cetinske krajine, štovane dame i gospodo! 

Čast mi je i osobito zadovoljstvo ovdje pod drevnim zidinama 

junačkog Grada Sinja, prigodom 281. alkarskog nadmetanja u 

našoj sredini pozdraviti izaslanika Predsjednika Republike 

Hrvatske – ministra obrane Gojka Šuška. 

Pozdravljam visoke dužnosnike civilnih i vojnih vlasti 

Republike Hrvatske!  

Predstavnike hrvatskog naroda Herceg – Bosne i HVO-a! 

Članove diplomatskog zbora u Republici Hrvatskoj! 

Pozdravljam invalide Domovinskog rata, obitelji poginulih 

branitelja, dragovoljce i veterane Domovinskog rata! 

Predstavnike lokalnih vlasti, Hrvate iz dijaspore, sve Vas 

nazočne, kao i one koji nisu nazočni, ali Alku nose duboko u 

srcu! 

Okupili smo se da pod barjakom Gospe Sinjske – zaštitnice 

Grada obnovimo sjećanje na junačku borbu 1715. godine. Tih 

vrućih kolovoskih dana, prije 281 godinu, hrabri sinjski 

vitezovi predvođeni gvardijanom fra Pavlom Vučkovićem, odbiše 

predaju i uz pomoć Gospe odoliše ognju i maču osmanlijske 

sile. 

U znak sjećanja na taj događaj, Sinjani utemeljiše vitešku 

igru Alku, simbol pobjede dobra nad zlim, simbol herojstva i 

junaštva. 

Uvijek je Alka svjedočila junaštvu, herojstvu, 

nepokolebljivosti hrvatskog naroda da bude svoj na svome. 



Danas smo ovdje pod barjakom Čudotvorne Gospe Sinjske, sedmi 

put u ozračju svehrvatske slobode i ostvarenom tisućljetnom 

snu hrvatskog naroda. 

Potrebito je radi povijesti, da nikada ne zaboravimo, 

prisjetiti se kako smo i u kojim uvjetima pristupili 

realizaciji tog sna.  

Ostaviše nas razoružane, osuđene od svjetskih silnica za 

rušenje jedne neprirodne tvorevine u opstanku u kojoj su mnogi 

od njih imali svoje interese, na milost i nemilost tadašnjoj 

sedmoj oružanoj sili svijeta. I da bi konačno bili sigurni da 

će nas pokoriti, metnuše nam embargo na naoružanje, ostaviše 

nas goloruke, oni isti što se i danas zaklinju na mir, 

demokraciju i humanost. 

I što smo mogli drugo nego pouzdati se u božju providnost, 

stoljetnu hrvatsku ratničku tradiciju, u pomirenu  ujedinjenu 

domovinsku i iseljenu Hrvatsku, mudru politiku Vrhovništva, 

koje nas je znalo kroz sve zamke svjetske diplomacije dovesti 

do uspostave međunarodnog priznanja stoljetno željene države. 

Rat nismo željeli! Sve što smo željeli bilo je da budemo svoji 

na svome, da svojim jezikom govorimo, da svojim pismom pišemo, 

da djecu svojim imenima nazivamo i da se slobodno Bogu molimo. 

Dakle, htjeli smo samo ono na što svaki narod ima pravo pred 

Bogom i zakonom. Doista svaki narod, a nama su to pravo 

osporavali. 

Ničim izazvani u nametnutom ratu izložili su nas genocidu, 

kulturocidu i ekocidu. Razoriše nam groblja, ognjišta, crkve 

nam spališe. No, iako goloruki pobijedili smo, zaustavili 

agresora, a zatim mudrim kombiniranjem politike i vojnih 

operacija od Hrvatskog juga, Maslenice, preko Bljeska, Oluje 

pa do operacija u Jugozapadnoj Bosni, do nogu potukli agresora 



i pokazali tom svijetu koliko je hrvatsko srce i kolika je 

ljubav hrvatskog čovjeka prema svojoj Domovini. 

Poput mnogih drugih, sinovi junačke Cetine, alkarski vitezovi, 

ugradiše se u temelje Lijepe naše, sačuvavši viteštvo, 

tradiciju, vjeru i Domovinu. 

Danas je hrvatska država regionalna sila, čimbenik mira i 

stabilnosti na ovim prostorima pa i šire. 

Proces mirne reintegracije Hrvatskog podunavlja odvija se 

prema planu. I tu smo dali šansu miru. Rekli smo, pregovarat 

ćemo, ako se može sačuvati jedan ljudski život. Ali isto tako 

odlučno poručujemo da moraju znati da Hrvatska vojska ima 

dovoljno snage, moći i odlučnosti da na zapovijed Vrhovnika to 

sama učini. 

Gospodine izaslaniče Predsjednika Republike Hrvatske, štovane 

dame i gospodo. 

Pažljivo pratimo sve pritiske na našu Državu glede ulaska u 

neke nove balkanske asocijacije. Tim i takvim s ovog mjesta 

jasno poručujem – Hrvatska je oduvijek bila dio europske 

katoličke civilizacije i uljudbe, a nikada one istočne. Uvijek 

smo za normalizaciju odnosa sa susjedima, ali ni za kakve 

asocijacije, jer povijest je pokazala kakav je bio položaj 

hrvatskog naroda u tim asocijacijama. 

Prema tome, nova, po prvi put samostalna, suverena i 

međunarodno priznata Hrvatska – nikada više u stare okvire! 

U to ime Vas još jednom pozdravljam i želim svako dobro! 

Svim poginulim u Domovinskom ratu neka je spomen ovogodišnja 

Alka, a svima nama poticaj za još veće zalaganje i doprinos u 

izgradnji Lijepe naše u zemlju blagostanja. 

Očekujući Vašu zapovijed, u ozračju svehrvatske slobode, 

alkarima želim oko sokolovo i čvrstu desnicu!  



Momcima držanje dostojno pradjedova, a svima Vama ugođaj 

ugodan oku i za dugo sjećanje! 

281. alkarsko nadmetanje proglašavam otvorenim! 

 


